

мания международному обмену научно-техническим опытом ;

3. *полагает*, что эти соображения должны и в дальнейшем находить должное выражение в работе Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений и что им будет, поэтому, уделено должное место в оценках пятилетних программ Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, а также в основывающемся на них общем докладе ;

4. *постановляет* вновь рассмотреть этот вопрос на своей тридцать первой сессии в свете обсуждения подготовляемых в настоящее время оценок пятилетних программ Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, а также составляемых теперь других докладов, связанных с этим вопросом.

*1087-е пленарное заседание,  
27 июля 1959 года*

**В**

**ПРЕДЛОЖЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ  
ОТНОСИТЕЛЬНО МЕЖДУНАРОДНОГО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА**

*Экономический и Социальный Совет,*

учитывая свою резолюцию 690 A (XXVI) от 31 июля 1958 года и резолюции 1157 (XII) от 26 ноября 1957 года и 1321 (XIII) от 12 декабря 1958 года Генеральной Ассамблеи,

1. *принимает к сведению* составленную Генеральным Секретарем <sup>19</sup> сводку резолюций о различных принципах международного экономического сотрудничества и выраженные правительствами некоторых государств-членов <sup>20</sup> в соответствии с пунктом *a* вышепомянутой резолюции 1321 (XIII) мнения относительно целесообразности формулировки «экономических целей Организации Объединенных Наций и методов международного сотрудничества, применение которых может способствовать достижению этих целей» ;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю уведомить государства, состоящие членами Организации, о дальнейших ответах, которые он получит, и подготовить к тридцатой сессии аналитическое и сравнительное резюме всех полученных им ответов.

*1087-е пленарное заседание,  
27 июля 1959 года*

**740 (XXVIII). Экономическое развитие слаборазвитых стран**

**A**

*Экономический и Социальный Совет,*

подтверждая вновь важность экономического развития слаборазвитых стран как необходимого условия

для создания международных отношений, благоприятствующих сохранению мира и благосостоянию всего мира,

учитывая, что теперешний темп развития во многих слаборазвитых странах неудовлетворителен и что настоящее положение требует ускорения развития ресурсов этих стран,

признавая, что экономическое развитие требует в числе прочего проведения в жизнь основных проектов в таких областях, как сельское хозяйство, транспорт и связь, промышленность и электроэнергия, здравоохранение, образование и жилищное строительство, что обеспечивает существенную основу для увеличения национального дохода и повышения жизненного уровня,

ссылаясь на резолюции 1316 (XIII) и 1323 (XIII) Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1958 года,

отмечая, что в предварительном докладе Генерального Секретаря,<sup>21</sup> составленном в соответствии с резолюцией 1316 (XIII) Генеральной Ассамблеи, указывается, что многие правительства ведут работу по программам и планам, имеющим целью содействовать экономическому развитию слаборазвитых стран, и что ряд правительств изучает возможность выработки новых многосторонних программ финансирования для оказания содействия экономическому развитию,

1. *настоятельно просит* государства, состоящие членами Организации, возможно полнее и быстрее проводить работу по всем конкретным программам и планам, имеющим целью оказание дальнейшего содействия экономическому развитию слаборазвитых стран ;

2. *препровождает* Генеральной Ассамблее на ее четырнадцатой сессии «Аналитическую сводку различных предложенных способов ускорения экономического роста менее развитых стран путем международных мероприятий»<sup>22</sup> вместе с замечаниями, сделанными по этому докладу в ходе двадцать восьмой сессии Совета.<sup>23</sup>

*1089-е пленарное заседание,  
31 июля 1959 года*

**В**

*Экономический и Социальный Совет,*

ссылаясь на свою резолюцию 710 B (XXVII) от 17 апреля 1959 г., касающуюся содействия лучшему пониманию экономических проблем освоения ресурсов слаборазвитых стран для удовлетворения их расширяющихся потребностей в энергии,

ссылаясь также на резолюцию 711 B (XXVII) от 17 апреля 1959 г., касающуюся дальнейшего прове-

<sup>21</sup> E/3258, включая Согр.1 и Add.1-2.

<sup>22</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать восьмая сессия, Приложения, пункт 5 повестки дня, документ E/3259.

<sup>23</sup> Там же, двадцать восьмая сессия, 1085, 1086 и 1087-е заседания ; см. также документ E/AС.6/SR.272.

<sup>19</sup> E/3202.

<sup>20</sup> E/3203 Add.1-9.

дения конкретных мер Организацией Объединенных Наций и некоторыми специализированными учреждениями, а также проведения их программ технической помощи в целях предоставления заинтересованным правительствам консультативного обслуживания в области эффективного и рационального освоения их нефтяных ресурсов,

признавая, что, хотя капитальные и технические ресурсы, несомненно, должны поступать из целого ряда источников, правительства, заинтересованные в развитии нефтедобычи, могут обращаться к Организации Объединенных Наций и к специализированным учреждениям с просьбой о предоставлении им консультативной помощи относительно возможности нахождения нефтяных залежей и начала их эксплуатации,

ссылаясь на свою резолюцию 345 А (XII) от 9 марта 1951 г. и отмечая, что согласно пункту 1с этой резолюции Генеральный Секретарь уполномочен рассматривать просьбы правительств об оказании технической помощи в организации и планировании в общегосударственном масштабе исследований и учета несельскохозяйственных ресурсов, в том числе запасов нефти, а также в подготовке персонала для проведения таких исследований и учета,

1. предлагает Генеральному Секретарю сообщить Совету, по возможности на его двадцать девятой сессии, об исследованиях, до сих пор предпринятых Организацией Объединенных Наций и ее вспомогательными органами в связи с развитием нефтяных ресурсов в слаборазвитых странах, и включить в свой доклад перечень работ, до сих пор предпринятых в области нефти в рамках программ Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений по технической помощи и экономическому развитию;

2. предлагает Генеральному Секретарю предоставить в распоряжение заинтересованных участвующих правительств подробные сведения о конкретных способах, при помощи которых проведение программ, начатых под руководством Организации Объединенных Наций, может содействовать эксплуатации нефтедобычи в слаборазвитых странах;

3. постановляет обсудить на одной из последующих сессий в свете информации, которая будет получена в соответствии с предшествующими пунктами, и в свете запросов государств-членов Организации, необходима ли дополнительная помощь правительствам в этой области в рамках теперешней деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в сфере технической помощи и развития.

1089-е пленарное заседание,  
31 июля 1959 года

## C

Экономический и Социальный Совет,  
ссылаясь на свою резолюцию 711 А (XXVII) от 17 апреля 1959 г.,

принимая к сведению записку об анализе и распространении опыта, приобретенного в связи с оказанием технической помощи в области индустриализации и использования энергетических ресурсов,<sup>24</sup>

предлагает Генеральному Секретарию предпринять, первоначально на выборочной и экспериментальной основе, следуя указаниям пункта 8 этой записки, собирание, анализ и распространение практических данных, накопленных при осуществлении многосторонних, региональных, двусторонних и национальных проектов технической помощи в области индустриализации и использования энергетических ресурсов, и периодически представлять Экономическому и Социальному Совету доклады о результатах, достигнутых в этой области.

1089-е пленарное заседание,  
31 июля 1959 года

## D

Экономический и Социальный Совет,  
отдавая себе отчет в том, что на сессиях Генеральной Ассамблеи, а также в органах Совета и в специализированных учреждениях уделяется все большее внимание проблемам экономического развития и, в частности, средствам международного сотрудничества, включая финансовые средства, благодаря которым это развитие может быть стимулировано еще в большей степени,

принимая во внимание резолюцию 1323 (XIII) Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1958 года и составленную Генеральным Секретарем аналитическую сводку<sup>25</sup> различных способов, предложенных для ускорения экономического развития менее развитых стран,

принимая также во внимание резолюцию 1316 (XIII) Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1958 года и составленный Генеральным Секретарем предварительный доклад о международном сотрудничестве для экономического развития слаборазвитых стран,<sup>26</sup>

признавая эффективность усилий, прилагаемых через посредство компетентных органов Организации Объединенных Наций и других международных учреждений, и мероприятий, предназначенных для содействия экономическому росту менее развитых стран,

принимая к сведению резолюцию 1317 (XIII) от 12 декабря 1958 года, в которой Генеральная Ассамблея настоятельно просит членов Организации продолжать работу в целях скорейшего учреждения Фонда Организации Объединенных Наций для капитального развития,

призывает государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций или специализированных учреждений, уделять большее внимание резолюции

<sup>24</sup> Там же, *Приложение*, пункт 5 повестки дня, документ E/3273.

<sup>25</sup> Там же, E/3259.

<sup>26</sup> E/3258, Corr.1 и Add.1-2.

1317 (XIII) Генеральной Ассамблеи и продолжать изучение возможности предоставления финансовых средств, которые могут ускорить экономическое развитие, учитывая мероприятия, предусмотренные в этой резолюции, а также другие мероприятия, которые предполагались или упоминались, в ходе прений или в документах Совета и Генеральной Ассамблеи.

*1089-е пленарное заседание,  
31 июля 1959 года*

**741 (XXVIII). Оценка методов составления долгосрочных экономических прогнозов**

*Экономический и Социальный Совет,*  
*подтверждая вновь необходимость рационального и значительного прогресса в экономическом развитии менее развитых стран,*  
*признавая необходимость точных данных экономической статистики и других текущих данных, а также надлежащих и обоснованных экономических исследований, которые могли бы быть использованы правительствами и отдельными отечественными и иностранными инвесторами при рассмотрении общей политики и конкретных решений, касающихся капиталовложений и экономического развития,*

1. *обращает внимание* государств-членов Организации на то обстоятельство, что многие страны все еще не располагают точными данными экономической статистики и другими текущими данными, представляющими собой необходимую основу для экономических исследований и обзоров;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю, по консультации с соответствующими специализированными учреждениями и другими компетентными организациями, приступить к оценке существующих методов составления долгосрочных экономических прогнозов, в том числе прогнозов, которые принятые в Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах, рассмотреть вопрос о приемлемости этих методов для стран, находящихся в различных стадиях экономического развития, и изучить возможности и пределы применения этих методов;

3. *предлагает* также Генеральному Секретарю представить Совету на его тридцатой сессии предварительный доклад, содержащий краткий отчет о составленных до сих пор прогнозах такого рода и встретившихся при их составлении трудностях, и по мере надобности представлять дальнейшие доклады о ходе работы в этой области.

*1089-е пленарное заседание,  
31 июля 1959 года*

---

**Вопросы, касающиеся технической помощи**

**733 (XXVIII). Расширенная программа технической помощи: годовой доклад Бюро технической помощи Комитету технической помощи**

*Экономический и Социальный Совет*  
*принимает к сведению с удовлетворением одиннадцатый доклад Бюро технической помощи,<sup>27</sup> представленный Комитету технической помощи.*

*1088-е пленарное заседание,  
30 июля 1959 года*

**734 (XXVIII). Расширенная программа технической помощи**

*Экономический и Социальный Совет,*  
*учитывая, что прошло десять лет с тех пор как Совет в своей резолюции 222 A (IX) от 15 августа 1949 г. рекомендовал, чтобы Генеральная Ассамблея учредила Расширенную программу технической помощи для экономического развития слаборазвитых стран,*

*отмечая с глубоким удовлетворением результаты, достигнутые до сих пор за первые десять лет выполнения Расширенной программы,*

*признавая, что эти результаты оказалось возможным достичнуть благодаря добровольным взносам государств-членов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, а также благодаря существенному участию получающих помощь стран и что тем самым была заложена прочная основа для увеличения Расширенной программы до ее нынешних масштабов,*

*отдавая должное усилиям, приложенным правительствами и заинтересованными международными организациями к дальнейшему увеличению средств, предоставляемых для технической помощи путем создания целевых фондов и расширения деятельности, проводимой этими организациями на местах и финансируемой из их обыкновенных бюджетов,*

*отмечая, однако, с сожалением замедление темпов роста Расширенной программы за последние годы, несмотря на то, что число и объем запросов о помощи как со стороны государств, недавно получивших независимость, так и со стороны других государств продолжают увеличиваться,*

*будучи озабоченным, в частности, сокращением программы работы на местах в 1959 году, а также*

<sup>27</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать восьмая сессия, Дополнение № 5 (E/3226) и документ E/3226/Add.1.